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construction aéronautique
Question écrite n° 113283

Texte de la question

M. Pierre Morel-A-L'Huissier attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre de l'écologie, du
développement durable, des transports et du logement, chargé des transports, sur le salon du Bourget. Il
souhaiterait avoir un bilan de cette 49e édition.

Texte de la réponse

La 49e édition du Salon international de l'aéronautique et de l'espace du Bourget, qui a eu lieu du 20 au 26 juin
2011, a confirmé la reprise du transport aérien mondial. Airbus a obtenu un bilan record avec 730 prises de
commandes. Afin de se maintenir à la pointe de l'innovation en ce domaine stratégique, notamment pour un
transport aérien durable, il convient de poursuivre l'effort d'investissement dans les programmes de recherche et
de développement. À ce titre, le Président de la République a annoncé lors de l'inauguration du salon du
Bourget que 2 Mdeuros seront consacrés à l'aéronautique et à l'espace dans le cadre du programme
d'investissements d'avenir. La signature de plusieurs conventions va permettre d'engager quatre projets
d'importance capitale pour notre industrie aéronautique : le développement d'un nouvel hélicoptère de gamme
moyenne, les technologies des hélicoptères du futur et le soutien à deux plates-formes de démonstration
technologique, l'une pour des moteurs d'avions moins consommateurs en carburant, l'autre pour de nouveaux
matériaux composites pour le fuselage. Ces projets se caractérisent par une large association des petites et
moyennes entreprises aux grands groupes. Le Salon international de l'aéronautique et de l'espace a également
accueilli la signature des derniers contrats industriels permettant la mise en oeuvre du système européen de
navigation Galileo. Dans le domaine militaire, un accord-cadre a été signé entre la France, l'Allemagne,
l'Espagne, le Royaume-Uni et la Belgique pour gérer ensemble la configuration et les évolutions du programme
A400M.
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